

РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА



КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ЦИТАТА НОМЕРА:

Будем развивать социальные и образовательные программы для подростков, учить, в том числе, и востребованным специальностям. Необходимо развивать и реабилитационные программы, готовить подростков к законопослушной жизни на воле.

А.А. Реймер,
Директор ФСИН России

КОНКУРСЫ

Красавицы в погонах

Сотрудницы состязались за звание «Мисс УИС Забайкалья - 2009»

25 сентября в актовом зале УВД прошел ставший уже традиционным конкурс на звание самой профессиональной, женственной и красивой сотрудницы — «Мисс УИС - 2009». В конкурсе приняли участие молодые сотрудницы со всех подразделений УИС Забайкальского края.

«ЕСТЬ, конечно, волнение перед конкурсом, но участвовать в таких мероприятиях интересно, — говорит старший психолог лаборатории, старший лейтенант внутренней службы ЛИУ-4 Ольга Моторина. — Работаю в системе два года на должности психолога. Занимаюсь индивидуальной и групповой психокоррекционной работой с осужденными. Мне нравится моя работа — аттестованная должность, красивая форма, которая женщинам идет. Спасти человека в условиях изоляции, направить его на истинный путь — это большая польза, которую мы можем принести в исправительный процесс человека. Работа сложная, требующая немало сил, но когда прихожу домой, я расслабляюсь и забываю о проблемах, потому что думать о работе дома — это неправильно. С точки зрения психологии



«Мисс УИС Забайкалья - 2009» Ольга Моторина (в центре), первая вице-мисс Норжима Цыбенова, вторая вице-мисс Людмила Шишкина.

мы должны разграничивать эти понятия. Мое увлечение — это комнатные растения. Люблю высаживать цветы и с каждой зарплатой покупаю в дом новое растение. Еще у меня есть маленькая собачка породы мопс, которую я очень люблю».

Первая часть конкурса проводилась в спортивном зале УИС и в просторном кабинете, где девушки сдавали теорию. Сотрудницы должны были продемонстрировать строевую, физическую, медицинскую и правовую подготовку.

На сцене актового зала УВД красавицы в погонах состязались в творческих конкурсах. Конкурсанткам нужно было рассказать о родном городе или поселке, представить свою

(Окончание на 2 стр.)

ПРАВО

Цена свободы

Минюст установил единый тариф за освобождение под залог

Минюст подготовил законопроект, устанавливающий тарифы на освобождение под залог. Согласно закону, минимальный залог по тяжким и особо тяжким преступлениям составит 200 тыс. рублей. Для преступлений средней тяжести установлен залог в размере 5 тыс. рублей.

СЕЙЧАС в УК РФ нет точного определения для максимального или минимального размера залога. Разброс в одних только столичных судах огромный — от 10 тыс. до 50 млн рублей.

Окончательная сумма залога остается на усмотрение суда. Залог можно будет вносить в виде ценных бумаг или ценностей, если подтверждается их рыночная стоимость. Обвиняемым в серийных убийствах, членам банд, насильникам суды вряд ли назначат залог. Рассчитывать на свободу в обмен на деньги могут те, кого обвиняют, например, в экономический

преступлениях, пишет «Российская газета».

Еще одним важным пунктом в законопроекте станет ограничение внесения залога по времени. Минюст предлагает давать подсудимым 72 часа на попытку обрести свободу, по истечении которых им будет назначаться мера пресечения.

По данным Судебного департамента при Верховном суде, в 2009 году под залог были отпущены около 600 человек, которые внесли более 130 млн рублей. 37 человек впоследствии скрылись, оставив в казне около 5,2 млн рублей.

Минюст также работает над законопроектом о домашнем аресте. Он может состоять в запрете покидать собственный дом в определенное время суток или пределы города, а также появляться в определенных местах и встречаться с определенными людьми. Во время домашнего ареста не запрещается вести переписку и пользоваться средствами связи.

Напомним: недавно глава Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) Александр Реймер сообщил, что ведомство планирует создать тюрьмы с различными видами режимов для особо опасных преступников. «Концепция реформирования уголовно-исполнительной системы предусматривает серьезные изменения в видах исполнения наказаний, связанных с лишением свободы. Планируется создание тюрем с различными видами режимов для особо опасных преступников. А для тех, кто оступился и совершил незначительные преступления, будут гуманные подходы. Таких осужденных будут содержать в колониях-поселениях», — рассказал чиновник.

Реформирование воспитательных колоний не планируется, они, так же как и лечебно-исправительные учреждения, останутся, сообщил глава ФСИН. «Будем развивать социальные и образовательные программы для подростков, учить,

в том числе, и востребованным специальностям. Необходимо развивать и реабилитационные программы, готовить подростков к законопослушной жизни на воле», — подчеркнул он.

В конце июля глава Минюста Александр Коновалов предложил создать в России «цитадели правосудия», в которых будут рассматриваться наиболее сложные уголовные дела. Это должны быть особо защищенные места, в которых будет максимально обеспечена безопасность участников судопроизводства. Сейчас в России действует система защиты свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства, предусматривающая комплекс мер, связанных с защитой персональных данных, физической защитой граждан, изменением их внешности и места жительства.

Финанс.-онлайн

НОВОСТИ

Начат эксперимент по примирительному правосудию

В ЮРЬЕВЕЦКОМ районе Ивановской области стартовал судебный эксперимент по восстановительному правосудию, в рамках которого специальная комиссия пытается примирить жертву и преступника, наказание при этом обязательно должно быть согласовано с потерпевшим.

Суть нововведения заключается в следующем. Если провинившийся, совершивший незначительное правонарушение (о серьезных уголовных преступлениях речи не идет), признает свою вину, у него появляется шанс на мирное решение дела. После того как суд дает добро, психолог примирительной комиссии встречается с разными сторонами, пытается сделать так, чтобы они сумели договориться между собой. При этом без наказания преступник все равно не останется, однако может оказаться незначительным, например, запрет покидать жилище в ночное время.

Контроль за нарушителем после приговора не прекращается, и если осужденный попытается нарушить договор, то может оказаться в тюрьме. Разработан типовой сценарий процедуры примирения был представителями уголовно-исполнительной инспекции и филиала Владимирского института ФСИН по согласованию с судом и администрацией области. Большой частью через процедуру проходят подростки.

pravo.ru

Заклочённых в Сеть не пустят

ВЕРХОВНЫЙ суд России оставил в силе запрет на использование Интернета в исправительных учреждениях.

Верховный суд (ВС) России рассмотрел иск гражданки Кирильчук, пытавшейся оспорить ведомственную инструкцию Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН). Заявительница жаловалась на то, что действующий в тюрьмах порядок лишает ее родственника, отбывающего наказание, доступа к Интернету и нарушает конституционные права граждан на доступ к информации.

Суд отмечает, что российская инструкция не противоречит Правилам обращения с заключенными, принятым Конгрессом ООН. Международные правила предусматривают, что до обитателей мест лишения свободы следует регулярно доводить самые важные новости, но лишь при помощи «средств, допускаемых и контролируемых органами администрации».

Как писала газета ВЗГЛЯД, в начале года знаменитый петербургский следственный изолятор «Кресты» пошел на смелый эксперимент. Местным заключенным впервые в России открыли доступ к электронной почте, правда, с оговорками.

Первое время тюремный сервис электронной почты работал только на «вход», то есть заключенные могли получать письма от родных и близких, но сами отвечать им не могли.

Взгляд.ру

Красавицы в погонах

(Окончание. Начало на 1 стр.)

профессию, а так же проявить себя творчески — сплясать, спеть песню, зачитать стихи или подготовить сценку. Последним выходом служивых красавиц было дефиле, где девушки показали себя во всей красе. Сцена актового зала УВД превратилась в подиум, по которому горделиво выхаживали красотки с неимоверными прическами, макияжем и в шикарнейших вечерних платьях. В таком облике сотрудницы УИС доказали, что они не просто хорошие специалисты своего дела, но и шикарные женщины, умеющие преподнести себя во всей красе.

В конкурсе участвовали девушки из семи подразделений УФСИН России по Забайкальскому краю.

Первой выступила младший инспектор отдела охраны ИК-3 Норжима Цыбенова. Хрупкая грациозная девушка в ярком национальном костюме, уверенно прошла первую часть творческо-



...выявили лучших в строевой и физической подготовке

го конкурса, упоминать рассказав о бурятских обычаях. Яркий национальный костюм, как само собой разумеющееся выделял грациозную представительницу интересной культуры и обычаев, которая с легкостью исполняла бурятский танец. Приятная музыка и порхающая по сцене девушка завораживали своей гармонией.

Исправительную колонию №5 представляла младший инспектор охраны Дарья Шакурова. Бойкая решительная девушка, про таких говорят «кровь с молоком», держалась уверенно, несмотря на легкое смущение, которое выдавал, периодически выступающий на щеках, румянец. Девушка оказалась с юмором, и хоть певица из нее не совсем удалась, она весело, с форменной кепкой набекрень, отыграла с молодыми сотрудниками забавную сценку. Танец стал маршем, но для такой боевой дамы он оказался к лицу. Простота, без искусственной напыщенности, непосредственность и естественность для Дарьи стали отличительными качествами.

Маленькая и хрупкая младший инспектор отдела охраны ИК-8 Оксана Непомнящая была чрезвычайно смущена и застенчива. Из-под опущенных неимоверно длинных ресниц в зал устремился робкий взгляд. Тоненьким голоском девушка рассказала о своем родном поселке, хоть и сбивчиво, но содержательно. Так же скромно исполнила вальс. Ее прическа, манера держаться, напомнили времена Наташи Ростовой. Несмотря на некоторые нюансы, танец, стиль и облик были верно подобраны девушкой — все

соответствовало ее истинному образу, который был скромным и отчасти наивным.

Старший инструктор БСП СИЗО-1 Алла Пичуева, представила яркий наглядный рассказ о себе и своем подразделении, иллюстрировав его слайдами. Подобрала интересные фотографии в сопровождении веселой музыки, девушка в позитиве продемонстрировала свою профессию. Танец, который исполнила Алла, был индийским. Кружась и пластично извиваясь, девушка то пряталась, то появлялась из-под большого розового платка, который, словно партнер, был неотъемлемой частью танца.

Кассир Управления по конвоированию прапорщик внутренней службы Людмила Шишкина спокойно и уверенно прошла все творческие конкурсы. Вальс, который она исполнила с мужем, был легким и трогательным — на влюбленную пару было приятно смотреть.

Роковая красавица Наталья Нехорошева, младший инспектор



На первом этапе участницы сдали зачеты по владению правовыми и медицинскими знаниями...

лением к победе. Девушка буквально ворвалась в зал, пытаясь взорвать его эмоциями и бьющей через край энергией. Возможно, где-то переборщив со стараниями, Ольга летала по сцене с такой быстротой, что в зале гулял ветер. В танце под названием «Битва добра и зла» Ольга, будучи непрофессиональной танцовщицей, ловко обыграла этот нюанс, надев яркое вечернее платье и взяв в свой танец профессионалок. На фоне их скромных облачений и четких движений Ольге достаточно было горделиво расхаживать между ними, в роли метающейся души. Девушка поразила всех раскованностью, актерскими способностями, а главное, все, что она делала, было исполнено с душой и задором. Ольга Моторина, как профессиональный психолог, обладая способностью преподнести себя с выигрышной стороны, не оставила равнодушными жюри и зрителей. Группа поддержки взорвала зал овациями и аплодисментами. В адрес

На лицах девушек сияли улыбки. Благодаря полученным титулам, каждая конкурсантка смогла почувствовать свою индивидуальность

конкурсантки ЛИУ-4 в зале замелькали красочные плакаты с бойкими лозунгами. Появилось чувство, что именно она будет первой в этой нелегкой борьбе профессионального мастерства, коммуникабельности, грации и красоты.

И, наконец, стали известны долгожданные результаты. «Мисс УИС Забайкалья - 2009» без сомнения стала Ольга Моторина.



Кульминацией праздника было дефиле, где девушки показали себя во всей красе.

НОВОСТИ

Тюремные гастроли

ВПЕРВЫЕ во владимирскую женскую исправительную колонию № 1 (пос. Головино) конвой доставил необычный «этап» - более 20 осужденных мужчин из ИК-3.

Долгожданные гости привезли свой маленький шедевр - «Сказ о том, как Иван семью нашел» - удачная смесь из самых разных русских сказок, где главные герои (царь, боярин и его сыновья, шут, Баба-Яга, генерал, лесные разбойники) по мере сил преодолевают экономический кризис, ищут любовь, строят козни друг против друга. И у каждого, даже самого отъявленного бандита и вора находится в душе светлая частичка, вера в добрые чудеса. Разумеется, кончается все победой любви, добра и дружбы над коварством и злобой.

Выступление артистов вызвало у женщин бурю эмоций - в поисках жены «братья» запускали стрелы в сторону приглянувшихся девушек, а в завершающей части спектакля герои представления пригласили дам на медленный танец. Более десяти пар незнакомых раньше и без слов понимающих друг друга людей закружились под песню о любви.

После спектакля гостей пригласили в местный Центр социальной реабилитации, где для них уже был готов чай и сладкие булочки, которые испекли сами осужденные в колонийской пекарне. В адрес гостей прозвучали слова искреннего восхищения их творчеством и благодарности за необычный и так необходимый местной театральной студии подарок: все декорации и реквизит к своему спектаклю ребята передали ИК-1.

fsin.su

Пусти-те в тюрьму!

24 СЕНТЯБРЯ в Твери член Общественной палаты, руководитель Общественного совета при ФСИН Мария Каннабих провела информационно-обучающий семинар для представителей общественных наблюдательных комиссий Центрального Федерального округа. В его работе приняли участие представители МВД, ФСИН, ФСБ, а также службы Уполномоченного по правам человека РФ.

Во время семинара серьезное внимание было уделено проблемам взаимоотношений общественных наблюдательных комиссий с проверяемыми ведомствами. По словам Каннабих, в ряде регионов страны члены ОНК успешно сотрудничают с Общественными советами, создаваемыми при региональных силовых ведомствах.

Определенные нарекания были высказаны в адрес МВД; информация о наблюдательных комиссиях не передается на всех уровнях, наблюдательные комиссии из регионов приводили ряд примеров, когда их просто не пускали для проведения проверки или не давали ознакомиться с необходимыми документами. Выступающие рассказали о плохой материальной базе изоляторов временного содержания, спецприемников, районных отделений милиции, спецтранспорта, которым перевозят задержанных.

По-прежнему остро встал вопрос о финансировании работы общественных наблюдательных комиссий, члены ОНК высказывали просьбы о помощи с выделением помещений, оргтехники, транспорта.

opr.f.ru



Ольга Моторина — "Мисс УИС Забайкалья - 2009"

ки. Благодаря полученным титулам, каждая конкурсантка смогла почувствовать свою индивидуальность. Победительница принимала поздравления и охотно фотографировалась со всеми желающими запечатлеть себя рядом с «Мисс УИС».

«Очень рада своей победе, — говорит Ольга Моторина. — Я принимала участие в этом конкурсе для того, чтобы показать, что в нашей системе работают девушки, которые могут проявить себя не только в профессиональном плане, но и блеснуть красотой внешней и внутренней. Красота — это прекрасно. Красота — спасет мир».

Анастасия Смоленская

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Гриппа бойся, да сам не плошай

Меры профилактики острых респираторных инфекций в период пандемии

В НАСТОЯЩЕЕ время в мире сложилась неблагоприятная ситуация, связанная с распространением высокопатогенного вируса гриппа А/Н1N1. В Мексике заболевания начали регистрироваться с 18 марта 2009 года. По официальным данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) на 20 июля 2009 г. в мире зарегистрировано более 133 тысяч лабораторно подтвержденных случаев заболевания людей гриппом А/Н1N1, из них более 700 — с летальным исходом.

Вирус гриппа свиной А/Н1N1 является новым вирусом гриппа типа А, который ранее не встречался ни у свиней, ни у людей, что может свидетельствовать о формировании пандемического штамма. Основными симптомами болезни являлись головная боль, боли в мышцах, повышение температуры, кашель, ангина, ринит, у некоторых имели место рвота и диарея. Результаты расследования этих случаев позволяют предположить, что в настоящее время происходит передача вируса гриппа свиной типа А(Н1N1) от человека человеку. В эпидемиологический процесс, преимущест-

венно, вовлечены взрослые люди молодого возраста.

Эксперты ВОЗ отметили, что пандемия находится на ранней стадии своего развития и характеризуется глобально умеренной степенью.

Эпидситуация по гриппу и ОРВИ в учреждениях УИС в эпидсезон 2008-2009 гг. в целом была стабильная. В учреждениях УИС России было зарегистрировано более 900 случаев заболевания гриппом, при этом большинство из них, как и в предыдущие годы, выявлены в исправительных учреждениях. Среди личного состава зарегистрировано около 500 случаев заболевания гриппом. В учреждениях УИС Забайкальского края случаев гриппа среди спецконтингента и личного состава зарегистрировано не было.

С целью предупреждения заражения острыми респираторными вирусными инфекциям необходимо соблюдать ряд профилактических мер.

Так, больные при подтверждении диагноза (или при подозрении) гриппа, вызванного вирусом гриппа свиной, должны быть изолированы в отдельной палате, по

возможности — в изоляторе. Так как больной выделяет в окружающую среду вирусы, при кашле, чихании он должен прикрывать рот и нос платком, а при нахождении вне палаты должен носить хирургическую маску, следовать правилам личной гигиены. Персонал, участвующий в работе с больными или при подозрении на заболевание высокопатогенным гриппом, должен носить одноразовый респиратор.

Не госпитализированным больным с подтвержденным диагнозом инфекции, вызванной вирусом гриппа свиной типа А/Н1N1, или при подозрении на него, следует придерживаться режима добровольной изоляции на дому в течение, по крайней мере, первых 7 дней после начала болезни.

Учитывая, что возбудители гриппа неустойчивы во внешней среде и легко разрушаются под воздействием кислорода и дезинфицирующих средств, помещение, где находится больной, необходимо проветривать 3-4 раза в день в течение 30-40 минут каждый раз и не реже одного раза в день убирать влажным способом с применением дезинфицирую-

щих средств. Для заболевшего следует выделить отдельную посуду, которую после использования нужно прокипятить в 1% растворе соды (2 чайные ложки питьевой соды на 1 литр воды) в течение 5 минут. Носовые платки, полотенца, нательное и постельное белье больного надо стирать отдельно от белья здоровых. Белье кипятить в растворе любого моющего средства в течение 15 минут. После прополаскивания и высушивания проглаживать горячим утюгом. Ухаживающие за больным должны соблюдать правила личной гигиены, мыть руки с мылом, пользоваться индивидуальным полотенцем, четырехслойной марлевой маской, закрывающей рот и нос, которую необходимо ежедневно стирать и проглаживать горячим утюгом.

Эффективное средство предупреждения гриппа — это вакцинация. Чтобы предупредить заболевание, необходимо сделать прививку до заражения гриппом.

Л. Н. Лизунова,
главный государственный санитарный врач УФСИН России по Забайкальскому краю

НОВОСТИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

КОМИТЕТ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ПОДГОТОВИЛ ПАМЯТКУ О ГРИППЕ А/Н1N1

ГОРОДСКОЙ комитет здравоохранения подготовил памятку о высокопатогенном вирусе А/Н1N1 — «свином», которым, по данным на 5 октября, в Чите заболели шестеро человек — пятеро детей и один взрослый.

Об этом ИА «Чита.Ру» сообщили в пресс-службе администрации Читы.

По данным краевого Роспотребнадзора на 6 октября в Чите зарегистрировано шесть случаев заболевания вирусом гриппа А/Н1N1 — «свиной» грипп обнаружен у пятерых детей и одного взрослого. С 5 октября на карантин на семь дней была закрыта гимназия №12, а с 6 октября — школа №9.

РАШИД НУРГАЛИЕВ ОТКРЫЛ В ЧИТЕ СУВОРОВСКОЕ УЧИЛИЩЕ

3 ОКТЯБРЯ министр внутренних дел России Рашид Нургалiev принял участие в открытии суворовского военного училища (СВУ) МВД.

Как сообщает корреспондент ИА «Чита.Ру», Нургалiev осмотрел учебный корпус, общежитие и спортзал училища, в котором ранее располагалась школа милиции.

Увидев бильярдный стол в фойе общежития, министр сказал: «Настоящий офицер должен уметь играть в бильярд и танцевать».

Общаясь с преподавателями СВУ, Нургалiev посоветовал им обратить внимание на компьютерную грамотность будущих милиционеров и знание иностранных языков.

Суворовское военное училище МВД России создано в Чите по указу председателя правительства РФ от 30 июля 2009 года на базе Читинского филиала Восточно-Сибирского института МВД. В 2009 году в Читинское СВУ поступили 50 молодых людей из Забайкальского края, Амурской области, Республик Тывы и Бурятии. В дальнейшем число курсантов возрастёт до 150 человек.

ШТРАФ ЗА НАРУШЕНИЕ КРАЕВОГО ЗАКОНА ПЛАНИРУЕТСЯ ЗАМЕНИТЬ ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАБОТАМИ

ЗАКСОБРАНИЕ планирует заменить штрафы за нарушение закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» на общественные работы.

Зампредседателя административной комиссии Читы Василий Турсабаев отметил, что для некоторых забайкальцев сумма штрафа не имеет значения, а кто-то не в состоянии его заплатить. Поэтому, по мнению Турсабаева, было бы правильно заменить штраф на общественные работы.

«Постановления о расписании пива в целом по краю составляют 66% от всех дел, рассмотренных административными комиссиями. В связи с этим было предложено внести поправку, позволяющую милиционерам выписывать штрафы прямо на месте правонарушения», — сказали в пресс-службе.

Кроме этого, на совете обсуждалась возможность ввести в закон запрет на распитие энергетических напитков в общественных местах.

Чита.ру

МАТЕРИАЛЫ СЕКЦИЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Мечтать вредно?

ЧЕМ живет человек в тюрьме? Он живет своими желаниями, стремлениями и праздными потребностями, потому что ограничен в лучшем.

Потребности человека достигают крайних пределов в неблагоприятных условиях при отсутствии малейшего удовлетворения. Ведь даже нервы у человека сдают, когда он встречается с препятствиями. И лишь когда все меняется в лучшую сторону, человек успокаивается. Фантазия овладевает человеком только тогда, когда жизнь его скудна. Лежа на голых досках, человек часто мечтает о роскошной постели. Будет ли мечтать об этом человек, если у него пусть не шикарная, но вполне удобная постель? Конечно, нет.

Бедность приводит к фантазиям. Каких только фантазий здесь не услышишь! Одни разговоры, что у меня было то и это, а сколько еще там осталось для чудесной жизни. Ну, прямо весь в шокола-

де! Все это болезненное явление. Но сила фантазии все же слаба и не может соперничать с действительностью. Мы не сможем представить себе красивую женщину, превосходящую по красоте те земные образы, которые мы уже в своей жизни видели.

Хочется посоветовать тем людям, у кого наблюдается развитие бурной фантазии, не уходите далеко от реальности, потому что столкновение вымысла с действительностью может привести к дезориентации и психозу.

Здоровый человек удовлетворяется не только наилучшим, но и посредственной действительностью. Такое выражение, как «выше собственной головы не прыгнешь» здесь придется весьма кстати.

Фантазия — это неудачная подделка действительности. Сама же действительность не только живее, но и совершеннее фантазии.
Андрей Фоломушкин,
ИК-1

ОТКЛИК РЕДАКЦИИ

О ВРЕДЕ фантазий можно говорить много. Но какая-то польза в них все же есть. Фантазии и мечты заставляют человека стремиться к лучшему: повышать своей профессиональный уро-

вень, стремиться к карьерному росту, развивать свой интеллект. Не только род фантазий зависит от честолюбия, но и способы их достижения. Нет ничего плохого в человеческих желаниях — все хотят вкусно есть и мягко спать. Главное ставить перед собой реальные цели и, чтобы этого добиться, нужны труд, старания и разум.

Вред фантазий бывает в том, что, ставя перед собой недостижимые цели и живя в дурацких иллюзиях, человек становится чудаковатым и инфантильным. От реальности не уйдешь и нужно жить в настоящем мире, а не летать в облаках. Глупо лежать на диване в старой халупе и мечтать, что с неба тебе упадет в огород огромный мешок денег. Все достигается с малого и, чтобы чего-то добиться, необходимы труд, стремление и трезвый ум, а мечты и фантазии могут лишь подтолкнуть к этому.

Анастасия Смоленская

РЕЗОНИЗМ

Мечты,
которые
сбываются, —
не мечты,
а планы

**Александр
Валентинович
Вампилов**

«Человек — звучит гордо?»

ОЗНАКОМИВШИСЬ с материалом «Человек — звучит гордо», хочу высказать свою точку зрения. Действительно, существо, называющее себя человеком, есть ничто иное, как олицетворение гордости. Человек гордится многим, начиная от собственного имени. Он гордится своим развитием — физическим, умственным, творческим и т. д. Такова наша сущность.

Человек по своей натуре существо деятельное и своими действиями оно приносит в окружающий мир свою волю, свои желания, свое мировоззрение. И все бы у него было бы хорошо, если бы принесенное им не приходило в столкновение с деятельностью других людей. Все упирается во взаимоотношения, которые не приемлют никаких шаблонов и схем. Качество строительства отношений зависит от человеческого опыта. На мой взгляд, чтобы

выстраивать более ровные отношения с окружающими необходимо исключить критические воззрения в сторону других. Что же касается угождения кому-либо, то это дело сугубо индивидуальное.

Желание автора привести сегодняшний образ жизни людей к совершенной безгрешности, понятно, но, к сожалению, неосуществимо. Мириться с этим явлением или нет — дело каждого в отдельности, но выражать непонимание, да еще с позиции осуждения, так же неверно и грешно с позиции верующего человека. Что же касается вопросов страданий человеческих, на мой взгляд, это яркое проявление несбыточности желаний. Что может вызвать истинное страдание? Ответ на этот вопрос мы можем увидеть в фильме «Остров» Павла Лунгина. Здесь действительно показаны истинные страдания. А у нас

получается, что души болят от временной несбыточности желаний. Наше желание быть свободными, быть с родственниками, быть с детьми, быть с женщинами — все это ошибочно, потому что, осознавая временность своего пребывания в стенах колонии, мы знаем, что можем все вернуть. Пройдет время и, получив все обратно, вряд ли кто вспомнит о своих прошлых страданиях, а о причине, которая привела к ним, и подавно. Однако мы страдаем и ищем всяческого утешения и понимания у окружающих. Мы не страдаем за тех, у кого отняли самое дорогое, что есть на земле — жизнь. Мы не страдаем за тех людей, у кого забрали самого близкого и дорогого для них человека. Мы страдаем за то, что отняли у нас, совершенно не осознавая, что причиной этих утрат являемся сами. Да, действительно, человек — это звучит гордо, а

гордость порождает желания! И тогда не придется так мучительно страдать на этой земле!

Андрей Фоломушкин, ИК-1

РЕЗОНИЗМ

Переносить страдание, просто страдать, — это, может быть, даже и сладко. А страдать активно, действовать, брать власть в борьбе со злом — вот это настоящее.

**Михаил Михайлович
Пришвин**

ЗАБОТА

Подарим детям теплоту!

ВСЕ мы знаем, что дети — это самое святое для всех и каждого, кто живет на планете Земля. В своем письме я расскажу, как люди, находящиеся в местах лишения свободы, могут помогать детям, которые остались без родителей.

Заместитель колонии по воспитательной работе с осужденными Самохвалов Алексей Сергеевич предложил осужденным поучаствовать в благородном деле: помочь детскому дому № 1 «Малютка», а именно связать для детишек теплые вещи. Непосредственным организатором и участником данного проекта стал осужденный 7 отряда Валерий Будин. Ему удалось привлечь к этому добродушному начинанию ещё шесть человек: Виктора Беляева, Максима Сидоренко, Алексея Бихмухаметова, Ивана Даутова, Эдуарда Ковальчука, Сергея Швалова с 6 отряда. С душевной теплотой принялись они за это кропотливое дело. Надо сказать, что не только эти ребята, но и другие

осужденные, а также сотрудники администрации оказали посильную помощь — приобрели для вязальщиков пряжу. И вот результат — первая партия вязанных носков передана в детский дом!

На этом осужденные не намерены останавливаться. Уже готовятся для ребяткишек и другие подарки: два засыпных панно, икона. Осужденные готовы связать для нужд «Малютки» свитера, шапочки, кофточки — ведь впереди долгая забайкальская зима.

У администрации ИК в планах установить швейную машину, чтобы можно было шить для малышек самые разнообразные вещи.

Юрий Гусевский,
ИК-5, 10 отряд.

На фото: Скоро эти замечательные носочки, связанные заботливыми руками осужденных ИК-5 г. Читы, надедут ребяткишки из Детского дома № 1.



РАССКАЗ

Снегирь

ЗА ОКНОМ после недавно прошедшего снега мороз украсил свежим инеем ветки одиноких деревьев, расписал стекло, земля покрыта снежным одеялом.

Как обычно после утреннего просчета мы группой осужденных собрались попить вместе горячего свежесваренного густого чая да почесать языки, развлекая друг друга разными байками и рассказами из жизни. Люди в этот раз были все из сельской местности — охотники, рыбаки, знатоки леса. Один рассказал, как ходил с братом на медведя, второй, как охотился на уток.

В это время на приступ окна сел снегирь, и я спросил: «А скажите, что это за птица?» Мужики перевели взгляд на окно и сидящее там «чудо природы», моему удивлению не было предела, когда охотники, перебивая друг друга и пытаясь убедить остальных в своей правоте, стали перечислять названия птиц — это и синица, и зимняя галка, и даже колибри!



Спору не было конца, пока не решили позвать бывалого охотника Кирилла. Уж он-то сколько лет с его слов прожил в сибирской тайге и должен знать, что это за птица и разрешить развязавшийся спор. Кирилл, со знанием дела, деловито подо-

шел к окну и, будто что-то вспоминая, выдал: «Клест это!»

Бурный смех разрядил обстановку. Мы хоть и не знатоки природы, как Кирилл, но знаем, что клест не прилетает в Забайкалье, да еще и зимой. Несмотря на поднятое цифиром настроение, мне стало грустно от спора товарищей и от таких слабых знаний об окружающем нас мире. Но оно и понятно, мужики отбывают наказание ни один год, много лет провели в изоляции от общества, от природы. Того небольшого периода времени, что были на свободе, недостаточно, чтобы хорошо разбираться в таких вещах. Вот так и живем.

Снегирь посидел немного еще и улетел, не предполагая даже сколько положительных и отрицательных эмоций доставил людям тем, что посидел на приступке запрещенного окна в этот зимний морозный день.

Анатолий Баданин, ИК-8

ПОДПИСКА - 2010



Доцент: «Хмырь, Косой, слушайте сюда! Завтра идём "Резонанс" выписывать!»

Дорогие наши читатели!

Начинается подписка на нашу газету на 1 полугодие 2010 года. Чтобы получать "Резонанс" два раза в месяц, надо написать заявление о снятии с вашего лицевого счёта денег в сумме **50 рублей**.

Редакция

ОБЪЯВЛЕНИЕ

У вас есть вопросы к юристу?

Общественный совет по проблемам деятельности УФСИН России по Забайкальскому краю совместно с деканатом юридического факультета ЗабГГПУ

им. Н.Г. Чернышевского

предлагают

правовую помощь осужденным

исправительных учреждений УИС Забайкальского края

по различным вопросам.

Желающие могут обратиться с письменным заявлением по адресу: 672010, г. Чита, ул. Ингодинская, 1а. Председателю Общественного совета УИС, Ю.П. Коберскому.



ТВОРЧЕСТВО

А. Пархимович,

СИЗО-1

* * *

ПОЙМИТЕ нас, поймите ради Бога,
Мы не хотели быть осужденны,
Не все хотели этой жизни строгой,
Не зарекались от тюрьмы и от сумы.

Теперь теряем годы молодые
И ношу свою тяжкую несем,
Уж не вернуть нам пройденное время,
Пусть заключение пройдет, как сон...

Не все, но многие поймут,
И жизни русло восстановят,
Поймите, не в тюрьме нас ждут
Нужны мы матерям на воле!

В. Таскаев,

ИК-7, отр. № 8

* * *

ПРОЙДУТ года мы, может быть,
увидимся,

Виски укроет седина.
Пройдут года, быть может, мы поймем,
Что жизнь одна.
Как дороги нам люди,
Пока мы молоды, амбициозны,
Жизни миг не ценим, пьем вино,
Пока мы энергичны и красивы,
Считаем в мире все на потребление дано.
Живем во тьме, не видим Бога,
Сию минуту же грешим по мелочам,
Потом мы понимаем: о, как поздно!
И отдана душа на откуп палачам.

П. Минаев,

ИК-5

* * *

ВОЛЧЬЯ шапка — велье моды.

Груду меха потискав в руках,
Я подумал о детях природы,
О врагах человека — волках.
Сколько лет все ведется работа
По отбору. Жестокий отбор!
Травят ядом и бьют с вертолета
При облавах стреляют в упор.
Их преследуют азросани,
Уж казалось бы, всех истребят,
Но сильнее рыщут лесами
И могли бы сказать про себя:
«Гонит голод, и вновь спозаранку
Мною суток по снегу идем,
Но отравленных ваших приманок
Никогда ни за что не берем.
Зимним вечером глухо морозным
От погоны, капканов беда
Мы на север уходим по звездам
Мы читаем их, словно следы.
А когда начинается вьюга,
Шкура модная так холодна,
Но ненастье разделит подруга,
Что у волка до смерти одна.
На охоте родное обличье
Сил добавит в размашистый шаг,
Вот в чем главное наше отличие
От друзей человека — собак.
Так кому же завидовать
Нам ли?
Или тем, кто в смертельной борьбе
Ни за что бы не выдержал травли?
Шапку надо носить по себе.

УГОЛОК АНИКЕЯ

* * *

ВОЛК поймал зайца.
— Волчонок, милый! Давай я тебе станцию перед смертью!
— Ну-ну!
Заяц сделал замысловатые "па" и скрылся в кустах.
— И на фиг мне была эта самодеятельность?!

* * *

МАТЬ рассказывает ребенку сказку:
— Жила-была Баба-Яга. Однажды она пошла в лес за грибами. Но у нее заболели ноги, закружилась голова. Села Баба-Яга отдохнуть на пенек, а тут, откуда ни возьмись, — волк. Схватил и съел Бабу-Ягу.
— А болезни куда делись? — спрашивает ребенок.
— С болезнями и съел.

В газете допущены три ошибки специально для тех, кто их ищет.